

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 188 (6528)

ЧЕТВЕРГ

25 СЕНТЯБРЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ, СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ТРУДЯЩИХСЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРОДА АНГАРСКА
ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС.**

ТРУДЯЩИЕСЯ города Ангарска, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, перевыполнили задания четырех с половиной лет десятой пятилетки по объемам производства и реализации промышленной продукции. Объем реализации за годы пятилетки возрос на 201,5 млн. рублей. План по производительности труда выполнен на 101,1 процента. За четыре с половиной года десятой пятилетки по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки больше произведено продукции на 1 млрд. 315 млн. рублей. Более высокими темпами развивались нефтепереработка и нефтехимия, электрогазодинамика. Появилась новая отрасль промышленности — микробиология. Справились с планами научно-исследовательские, проектно-конструкторские институты и организации, предприятия городского хозяйства, сферы обслуживания населения.

В ответ на решение июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» ангарчане, продолжая ударную ленинскую вахту, с еще большей активностью возвратили социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий текущей пятилетки в целом, за право подписания трудового рапорта города Ангарска XXVI съезду партии.

Пересмотрев социалистические обяза-

тельства 1980 года, ангарчане, готовясь достойно встретить XXVI съезд партии, принимают на себя повышенные обязательства:

— задание пятилетки по производству и реализации промышленной продукции выполнить 15 декабря;

— перевыполнить плановое задание по росту производительности труда на 1,3 процента;

— весь прирост промышленной продукции за пятилетку обеспечить за счет роста производительности труда;

— осуществить досрочную поставку в октябре 1980 года продукции электрохимического завода: в Монгольскую Народную Республику — 30 единиц, Алтайскому коксохимическому заводу — 23 единицы, Казахсельмашу — 277 единиц;

— построить и ввести в эксплуатацию дополнительно к плану десятой пятилетки 64990 кв. метров жилья;

— пятилетний план товарооборота выполнить 14 декабря, реализовав сверх плана товаров на сумму 47 млн. рублей.

Дополнительно к ранее принятым обязательствам на 1980 год:

— перевыполнить годовой план по первичной переработке нефти на 20 тыс. тонн;

— произвести азотных удобрений 8 тысяч тонн;

— произвести цемента 4 тыс. тонн;

— реализовать бытовых услуг на 90 тыс. рублей;

— сократить простой вагонов под техническими операциями по сравнению с 1979 годом по Квитой-Комбинатской на 0,2 часа, заводу строительных материалов — на 0,5 часа, заводу химических реактивов — на 1 час. За счет повышения статической нагрузки высвободить условно 200 вагонов;

— сэкономить электрической энергии 11 млн. квт-часов, тепловой 55 тыс. Гкал;

— произвести ко дню открытия XXVI съезда КПСС сверх плана промышленной продукции на 1 млн. рублей, в том числе товаров культурно-бытового назначения на сумму 50 тысяч рублей;

— весь период работы XXVI съезда КПСС отработать на экономленной за 1980 год электрической энергии.

ТРУДЯЩИЕСЯ города Ангарска заверяют Центральный Комитет КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в том, что все свои силы, знания, энергию направят на выполнение решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, принятых повышенных социалистических обязательств и трудовыми подарками достойно встретят XXVI съезд родной Коммунистической партии.

ДАМАСК. Десять миллионов киловатт-часов электроэнергии с момента пуска выработала Евфратская ГЭС. Как известно, Евфратский гидроэнергетический комплекс, построенный при экономическом и техническом содействии Советского Союза, считается основой сирийской энергетики. Он позволил ускорить развитие различных отраслей национальной экономики. На базе евфратского водохранилища широким фронтом идут работы по освоению засушливых земель.

КАБУЛ. Ликвидация неграмотности — одна из важнейших проблем, стоящая перед руководством Афганистана, где более 80 процентов населения не умеют читать и писать. Решению этой задачи в молодой республике уделяется первостепенное внимание. Так, только в провинции Балх в последнее время открыты 18 курсов, на которых более 500 человек учатся грамоте.



ЛОНДОН. «Нет крылатым ракетам», «Остановить гонку вооружений!» — под такими лозунгами тысячи англичан провели демонстрацию протеста в Гринхэм-Коммоне против размещения в этом районе новых американских ракет средней дальности.

АЛЖИР. С 1 октября 1980 года Алжир снизит на 100 тысяч баррелей (на 10 процентов) ежедневную добычу нефти. Эта мера, сообщает агентство АПС, принята в соответствии с решением ОПЕК и будет способствовать ликвидации излишков нефти на международном рынке.

МАДРИД. Новое преступление совершили правые экстремисты в Испании. Группа террористов из неонацистской организации «батальон испанских басков» обстреляла из пулеметов прохожих на одной из улиц города Дурэнго. В результате преступной вылазки фашиствующих молодчиков четыре человека были ранены.

ПАРИЖ. 39-летний англичанин Майк Рид был провозглашен «королем Ла-Манша». В 20-й раз он пересек знаменитый пролив, разделяющий Великобританию и Францию. Отважному спортсмену понадобилось 15 часов, чтобы достичь французского берега. В этом году М. Рид совершил уже три таких марафонских заплыва.

ПАРИЖ. С большим успехом проходит во Франции сбор подписей против решения НАТО о размещении в Западной Европе новых американских ядерных ракет, за проведение переговоров по рекекам средней дальности, за разоружение. Согласно последним данным, свыше 150.000 человек поддержали уже эту инициативу французского движения за мир.

БЕЗ ПОТЕРЬ

СТРАДА-80

ЕЩЕ в середине лета механизированное звено Анатолия Ивановича Дзерго из Ивановской бригады Саватеевского предприятия ударными темпами начало заготовку кормов.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное завершение пятилетнего плана и достойную встречу XXVI съезда КПСС, ивановские механизаторы тщательно подготовили сеноуборочные агрегаты. Они умело использовали каждый погожий час нешего короткого лета. Успех не замедлил сказаться. Уже заготовлено 730 тонн сена отличного качества вместо 640 по плану.

Закладка силоса прошла также успешно. В подготовленные траншеи они заложили 1800 тонн зеленой массы. Это на 40 тонн больше запланированного.

Опыт ивановских механизаторов сегодня служит лучшим примером по заготовке кормов не только в Саватеевке, но и по всему межхозяйственному объединению «Тепличный комбинат».

В. РОГОВ,
главный агроном Саватеевского предприятия.



ГВАРДЕЙЦЫ
ПЯТИЛЕТКИ

МЕСТО работы у слесарь-монтажника цеха АТП Виктора Николаевича Остапца — все объекты производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Его трудовой почерк отличается быстротой и высоким качеством исполнения заданий. Ему заслуженно присвоено звание ударника коммунистического труда. Сейчас передовой рабочий успешно выполняет социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС. На снимке: В. Н. Остапец. Фото И. АМОСОВА.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

НА ремонтно-механическом заводе стройки подведены итоги социалистического соревнования за восемь месяцев завершающего года десятой пятилетки.

Лучших результатов добились коллективы цеха по изготовлению и оцинковке закладных деталей, второго участка дорожно-строительных механизмов и механического участка.

Новых высот в соревновании по достойной встрече XXVI съезда КПСС добиваются бригады, которыми руководят В. В. Золотарев, В. Л. Ефименко, А. И. Куракин, ветераны завода контролеры ОТК С. П. Дежарь, Т. А. Прозорова, член заводского комитета, ударник коммунистического отношения к труду А. М. Марактаев, электросварщик Э. Ц. Сафинский, слесарь Е. Г. Ерзнев.

Р. ГИГУЛЬ,
председатель завкома РМЗ
стройки.

СМОНТИРОВАН КОТЕЛ

НА котельной — объекте второй очереди завода белково-витаминных концентратов — закончен монтаж газомазутного котла. Произведены гидравлические испытания.

На монтаже котла методом бригадного подряда работал коллектив из девяти человек под руководством бригадира Анатолия Михайловича Дурашина из Ангарского монтажного участка треста Востокэнергомонтаж. Сейчас монтажникам осталось провести комплексное опробование котла и подготовить его к пуску. Своеременное опробование даст возможность обеспечить производственные мощности паром и теплом.

Особо отличился в бригаде А. М. Дурашина слесарь-монтажник Петр Иванович Кузнецов.

В. УКОЛОВ,
начальник отдела труда и заработной платы Ангарского монтажного участка треста Востокэнергомонтаж.



**2 ОКТЯБРЯ
ИСПОЛНЯЕТСЯ
60 ЛЕТ СО ДНЯ
ВЫСТУПЛЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА НА III
ВСЕРОССИЙСКОМ
СЪЕЗДЕ РКСМ
С РЕЧЬЮ «ЗАДАЧИ
СОЮЗОВ
МОЛОДЕЖИ».**

В. И. Ленин, организатор и создатель нашей Коммунистической партии и Советского государства, всегда придавал большое значение молодежи, боролся за нее, учил ее теории и практике революционной борьбы. «Молодежь — наше будущее», — неоднократно говорил он.

Если вспомнить события, предшествующие Октябрьской революции, то нельзя не сказать, что Ленин большую роль отводил воспитанию молодежи на революционных традициях старшего поколения. Владимир Ильич придавал первостепенное значение партийному руководству революционным молодежным движением.

В 1895 году Владимир Ильич выехал за границу, чтобы установить связь с группой «Освобождение труда». Г. В. Плеханов, один из руководителей этой группы, писал так о Ленине в одном из своих писем: «Приехал сюда молодой товарищ, очень умный,

эти, развитие в массах ненависти к ней, развитие классового сознания, умения сплотить свои силы. Перед новым поколением стоит задача более сложная, мало того, что вы должны объединить все свои силы, чтобы поддержать рабоче-крестьянскую власть против нашествия капиталистов. Это вы должны сделать, это вы прекрасно поняли, это отчетливо представляет себе каждый коммунист. Но этого недостаточно. Вы должны построить коммунистическое общество. Первая половина работы во многих отношениях сделана. Створе разрушено, как его и следовало разрушить, оно представляет из себя груды развалин, как и следовало превратить в груды развалин. Расчищена почва, и на этой почве молодое коммунистическое поколение должно строить коммунистическое общество. Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев

АКТИВНО!

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях страны проходит Всесоюзная эстафета ударных дел молодежи, посвященная XXVI съезду КПСС.

Ангарский городской комитет ВЛКСМ принял решение о проведении городской трудовой вахты комсомольцев и молодежи «XXVI съезду КПСС — наш ударный труд!». Комсомольцы завода белково-витаминных концентратов являлись ее активными участниками. В августе на заводском комсомольском собрании они обсудили задачи в свете требований июньского Пленума ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. В комсомольской организации завода развернулось индивидуальное социалистическое соревнование, комсомольцы пересмотрели свои социалистические обязательства и приняли повышенные.

Они обязались выполнять свои производственные задания в срок и только с хорошим качеством, отработать дополнительно по 8 часов на комсомольских субботниках, очистить территорию завода от свалок металлолома и сдать на счет Ангарского ГК ВЛКСМ 20 тонн, принять активное участие в комсомольских субботниках по благоустройству города и пускового объекта ЭП-300.

29 октября закончится 1-й этап эстафеты трудовых дел, но многого уже удалось добиться:

5 июля комсомольцы завода работали на городском комсомольском субботнике по благоустройству территории ЦПКиО, 10 июня на субботнике по благоустройству территории 15а микрорайона, 2, 16, 30 августа комитет комсомола организовал комсомольские субботники в помощь строителям СМУ-1, на строительств школы № 30 в 15а микрорайоне, собрано и сдано на счет Ангарского ГК ВЛКСМ 10 тонн металлолома.

Особо отличились комсомольцы В. Кочуров, А. Закишко, О. Никителов, Р. Сафин, Н. Миронов, Г. Дорофеева, Н. Роголев.

Активное участие в заводском социалистическом соревновании и трудовой вахте, посвященной XXVI съезду КПСС, принимают шесть комсомольско-молодежных коллективов завода, общая численность которых 76 человек. Среди них наилучших результатов добились бригада котельно-сварочного участка РМЦ (бригадир Н. Семенов, комсорг О. Никителов), производственный план эта бригада выполняет на 104 процента, и бригада электротехнической лаборатории электроцеха (руководитель Б. Фефер, комсорг В. Тараканов), производственный план бригада выполняет на 100 процентов.

На счету этих коллективов 12 рационализаторских предложений, направленных на улучшение работы электрослеса, 6 тонн металлолома. Такое отношение к делу помогает молодым людям становиться настоящими хозяевами производства, активными комсомольцами.

В. ЗАЦЕПИН,
секретарь комитета ВЛКСМ завода БВК.



«ВЫ ДОЛЖНЫ ПОСТРОИТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО»

образованный и даром слова одаренный. Какое счастье, что в нашем революционном движении имеются такие люди!»

Будучи в эмиграции (в Швейцарии, во Франции), Ленин собирал вокруг себя молодежь — студентов, молодых рабочих, учил их революционной теории и практике.

Когда наступили решающие времена, в дни подготовки к Октябрьскому вооруженному восстанию, Ленин написал в плане восстания: «Комбинируя силы рабочих, революционных солдатских частей и флота, захватить и любой ценой удерживать телефон, телеграф, ж.-д. станции, мосты. Создавать небольшие отряды из самых решительных элементов: «ударников», рабочей молодежи, лучших матросов для захвата всех важнейших пунктов. Девизом этих отрядов должно быть: «Смерть или победа!».

После победы Октябрьской революции, ставшей главным историческим событием двадцатого века, Владимир Ильич Ленин, чрезвычайно занятый громадной партийной и государственной работой, продолжал уделять внимание молодежи. Ярким свидетельством этому явилась страстная и мудрая речь Владимира Ильича на третьем съезде комсомола.

Вот несколько выдержек из нее:

«У предыдущего поколения задача сводилась к свержению буржуазии. Тогда главной задачей была критика буржуа-

всем современным знанием, умея превратить коммунизм из готовых заученных формул, советов, рецептов, предписаний, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в руководство для вашей практической работы».

И еще: «Союз Коммунистической Молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Речь Владимира Ильича Ленина произвела на делегатов съезда огромное впечатление, была в чем-то весьма неожиданной. Вспоминает поэт Александр Безыменский, делегат третьего съезда РКСМ: «Еще шла гражданская война, кругом была разруха, а тут Ленин ставит перед нами задачу учиться. Сразу было даже как-то непонятно, но затем делегаты всем сердцем восприняли указание Ильича».

Разъезжалась со съезда молодежь, воодушевленная задачами, которые поставил перед ней Ленин.

Представляют интерес факты о дальнейшей распространении речи В. И. Ленина.

Первое издание речи, из-за недостатка бумаги, было отпечатано тиражом 200 тысяч экземпляров. Оно разошлось очень быстро, большей частью по районным и уездным организациям. Как вспоминают старшие комсомольцы, было счастье получить книгу на ночь, чтобы утром передать ее дру-

гим товарищам.

Нашлись энтузиасты, ставшие переписывать речь В. И. Ленина от руки.

1921 год. В Поволжье после небывалой засухи разразился голод. По всей нашей стране проводились субботники и воскресники для сбора средств и продуктов в пользу голодающих.

В райком породского района Москвы обратились комсомольцы 26-й типографии с предложением за счет сэкономленной бумаги выпустить книгу, а вырученные деньги сдать в фонд помощи голодающим детям Поволжья. Секретарь райкома комсомола предложил напечатать речь Ленина, сказав, что это было бы лучшим подарком комсомолу и детям.

Но необходимо было получить сочинение В. И. Ленина. Решили обратиться за содействием к Н. К. Крупской. Внимательно выслушав просьбу, Надежда Константиновна сказала, что она уже несколько раз просила Ильича разрешить перепечатать его речь, но он не дает согласия. Хотя свою речь на съезде Владимир Ильич тщательно обдумывал и основательно к ней готовился, все же ему хочется дополнить брошюру, чтобы она полнее отвечала на вопросы, интересующие молодежь. У него сейчас совсем нет свободного времени, сказала Надежда Константиновна, и я представить не могу, когда он сможет сделать задуманное. Потому просить о переизда-

нии речи не стоит. Он ведь все равно не согласится.

Но комсомольцы стали упрямиться. Н. К. Крупскую еще раз попробовали поговорить с Ильичем и получить его согласие. Они рассказали о рукописных вариантах. Н. К. Крупская обещала показать их Владимиру Ильичу и выразила надежду, что это повлияет на его решение о переиздании. Увидев, какой огромный интерес проявляет молодежь к его речи, и желая избежать ошибок при ее переписке от руки, Ленин согласился на переиздание. Так появилось второе издание знаменитой ленинской речи.

Все следующие поколения комсомольцев и коммунистов, молодых рабочих и крестьян, советской интеллигенции внимательно изучали речь Ленина на III съезде комсомола, сделали ее своей настольной книгой вместе с другими произведениями Ильича.

Подойдите к своему книжному шкафу или попросите в библиотеке эту небольшую брошюру с портретом Владимира Ильича на обложке и четко напечатанным названием «Задачи Союзов молодежи».

Раскройте эту маленькую книгу, читайте в который раз в текст речи Ильича — и снова почувствуете глубокое волнение и воодушевление, как будто это живой Ленин говорит с вами ярким и в то же время простым, доступным всем языком.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
член общества «Знамя».

В СЕ большей популярностью у юношей и девушек нашего города пользуются профессионально-технические училища. И это понятно: в них они обучаются выбранной по душе профессии, получают среднее образование, приобщаются к активной общественной полезной деятельности.

2 октября 1940 года был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов. За эти годы училища окончили тысячи молодых людей, которые сегодня успешно трудятся на различных предприятиях города, Иркутской области, в учреждениях.

С полной серьезностью относятся к овладению профессиональными навыками продавцов продовольственных товаров учащиеся СГПТУ-30.

На снимке: девушки 74-й группы на теоретической самоподготовке, где мастером Валентина Ивановна Золина.

Фото И. БЕРЕЗЕНКОВА.

МЕТАЛЛОМ — РОДИНЕ

Активное участие в месячнике по сбору металлолома приняли 18 организаций города, где комсомольскими вожаками В. Дымин, Т. Головина, Н. Стенькина, В. Зацепин, М. Шафиров и др.

В месячнике, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, также активное участие приняли школьники. Всего собрано 300 тонн металлолома, из них 157,3 тонны — работающей молодежью.

ГК ВЛКСМ наградил грамотами и ценными подарками комсомольские организации завода БВК, АЦГК, КВОиТ, ЦНОТ и др., школы № 24, 15, 21.

Материалы подготовил
А. РЕДКОКАШИН,



ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

На днях в четырех городах Иркутской области прошли торжественные собрания, посвященные 40-летию государственной системы профтехобразования и 60-летию речи В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи» на III Всероссийском съезде РКСМ. В Ангарск в этот день приехали гости из Усолья. Собрание, состоявшееся в ГПТУ № 35, открыл заместитель начальника областного управления профтехобразования Е. А. Соловьянов. Он выступил с докладом, в котором нашла отражение вся история организации, становления и развития государственной системы подготовки для народного хозяйства трудовых ресурсов.

СЕГОДНЯ в Иркутской области 79 профессионально-технических училищ, которые ежегодно выпускают сотни рабочих самых разных специальностей. В их числе 10 ангарских ПТУ, готовящих специалистов по 47 профессиям. Большинство выпускников достойно трудится на гиганте нефтехимии — в производственном объединении «Ангарск-нефтеоргсинтез», на стройках, в магазинах и столовых. Многие носят звание ударника коммунистического труда, являются победителями социалистического соревнования, награждены правительственными наградами, являются руководителями производства. Об этом говорили выступающие на собрании.

Сегодня можно с полной уверенностью сказать, что система профессионального обучения и воспитания молодых рабочих оправдала себя. Сегодня она нацелена на будущее, ведь нынешние учащиеся получают трудовую путевку в жизнь в 11-й пятилетке. К этому их предстоит готовить уже сейчас. Условия в ангарских училищах для этого созданы. Каждое из них имеет отличные учебные кабинеты и производственные мастерские, общежития, столовые, спортивные залы, помещения для кружковой работы.

Интересно сегодня в училище. Много адекватных, творческих преподавателей и мастеров отдают свои знания, опыт молодежи, чтобы воспитать не только хороших рабочих, но и людей убежденных, людей всесторонне развитых.

Вспомним в связи с этим слова из речи В. И. Ленина, произнесенной 2 октября 1920 года перед молодежью, 60-летие которой отмечает наша страна в этом году:

— Вы должны быть первыми строителями коммунистического общества...

Эти слова актуальны и сегодня для каждого юноши и девушки. Они заставляют глубоко задуматься и их наставников — преподавателей и мастеров. Ведь это и к ним обращался в этой же речи

В. И. Ленин со своими думами, мыслями и тревогами о подрастающем поколении: «Чему мы должны учить и как должна учиться молодежь, как подготовить ее к тому, чтобы она сумела достроить и довершить то, что мы начали».

БОЛЬШИЕ надежды возлагает наше государство на молодежь, которая выходит из стен профессионально-технических училищ. «А 40-летний юбилей, который отмечается в дни напряженной подготовки к XXVI съезду партии, — говорил в своем выступлении директор ГПТУ № 34 Н. И. Митасов, — обязывает нас пересмотреть вновь свои планы и методы работы. На современном этапе главное — это качество подготовки рабочих кадров».

В училище № 34 сегодня большое внимание уделяют техническому творчеству учащихся. И не случайно училище несколько лет занимает призовые места в области по итогам работы по рационализации и изобретательству. Медалями ВДНХ награждены учащиеся Виктор Кальницкий и Александр Белековцев.

Мысль о качестве подготовки кадров звучала во всех выступлениях. Заместитель директора ГПТУ № 30 В. Н. Бестраков подчеркнул, что 40-летие — это еще одна ступень на пути совершенствования системы профессионально-технической подготовки кадров рабочих.

Училищу № 30 в 1975 году присвоено почетное звание «Училище высокой культуры», и коллектив оправдывает это звание. Об этом говорят факты. По итогам за 1978 год работа училища отмечена в приказе Госкомитета РСФСР по профтехобразованию, по итогам за 1979 год училище награждено переходящим Красным знаменем областного управления ПТО.

Добрых слов заслуживает коллектив училища № 35, выступивший инициатором в

РСФСР по принятию повышенных социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС. Под руководством партийной организации здесь создан хороший, работоспособный коллектив. Училищу присвоено звание «Училище высокой культуры». За 1979 год оно признано победителем социалистического соревнования по РСФСР и награждено переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

На совещании выступила преподаватель среднего ГПТУ № 32 Т. И. Михнюк, рассказавшая о том, как складывался коллектив, создавалась материальная база, приобретались оборудование и учебные пособия. «Сегодня у нас созданы все условия для комплексного обучения и воспитания, — сказала она. — И главным мы считаем донести до сознания каждого учащегося, что он в скором будущем станет в ряды героического рабочего класса».

О том, как живет и учится молодежь в стенах старейшего учебного заведения города, говорил на собрании учащийся ГПТУ № 8 Игорь Стрелько. Это училище в 1973 году занесено на доску Почета Госкомитета РСФСР по профтехобразованию. Здесь сегодня работает заслуженный мастер профтехобразования РСФСР Ю. П. Семенюк, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», опытный мастер В. И. Савельев и другие.

Большая группа мастеров производственного обучения и преподавателей училищ в связи с 40-летним юбилеем системы профтехобразования за многолетний творческий труд награждена почетными грамотами. Их вручил на собрании заместитель начальника областного управления ПТО Е. А. Соловьянов. Почетные грамоты Ангарского ГК ВЛКСМ вручил секретарь ГК ВЛКСМ О. Косых.

ДОБРЫМ напутствием, пожеланием успехов в выполнении трудной, но почетной задачи по воспитанию молодых рабочих для народного хозяйства можно считать это юбилейное собрание, в котором прозвучал коллективный рассказ о жизни профессионально-технических училищ Ангарска.

Н. БАРМАНОВА.



ОСНОВНОЙ задачей работников лесничества является лесовосстановление. Успешно эту задачу выполняют в Китойском лесничестве. Большую помощь в этой важной работе лесхозу оказывают ребята из средней школы № 15 поселка Раздолье. В лесопосадках площадью 400 га есть большой вклад комсомольцев школы. Соблюдение всех требований лесопосадок и заботливый уход за саженцами дают положительные результаты. На снимке: техник-лесовод Татьяна Дорофеевна Комиссарова со своими помощниками из школы № 15.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ЕЩЕ РАЗ О ШКОЛЬНЫХ МУЗЕЯХ

СССР», посвященной XXVI съезду КПСС и 60-летию Всесоюзной пионерской организации. Одна из важных задач этой экспедиции — активизация работы по комплексному изучению родного края, памятников истории и культуры.

По своему характеру и содержанию школьные музеи различны, но цель их одна — содействовать коммунистическому воспитанию учащихся, повысить эффективность учебно-воспитательного процесса. Особенно выросла роль школьных музеев в связи с введением новых школьных программ и усилением в них элементов краеведения, развитием внешкольного краеведения и музейного дела в школах.

Для того чтобы работа школьного музея была правильно и на научном уровне спланирована, по школам будет разослано «Положение о школьном музее». В нем определены цели, задачи, организация школьных музеев, а также разработаны условия всеобщего осмотра работы школьных музеев.

В настоящее время, когда краеведение и поисковая работа учащихся получили широкое массовое развитие, остро

стоит вопрос о координировании краеведческой, поисковой работы учащихся, о планировании работы школьных музеев, об определении их тематики и профиля.

В плане работы городского краеведческого музея запланирован семинар-практикум для организаторов школьных музеев на 21 октября. Он будет проводиться на базе городского музея совместно с экспедицией «Моя Родина —

охраны памятников истории и культуры. Цель семинара — оказать помощь в организации и деятельности школьных музеев и установлении связи с городским музеем. По вопросу о школьных музеях уже состоялось совещание городского отдела народного образования и Дворца пионеров.

В течение сентября школы города получат комплексный план работы городского музея для школ, располагая которым организаторы по внеклассной и внешкольной работе смогут спланировать отдельные разделы идейно-воспитательной работы совместно с городским музеем.

План работы городского музея для учащихся школ и училищ проводится обзорные экскурсии. Непосредственно в музее и вне его проводятся уроки мужества, на которые приглашаются ветераны войны и труда.

Изучение истории родного края и города Ангарска становится особенно важным потому, что 30 мая 1981 года нашему городу исполняется 30 лет.

С. МИНЬКО,
научный сотрудник музея.

ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

В ПЕРВИЧНЫХ комсомольских организациях согласно Уставу ВЛКСМ для ведения текущей работы избираются комсомольские комитеты, бюро сроком на один год. Эта работа осуществляется, как правило, неосвобожденными работниками во главе с секретарем.

Хорошо, когда комсомольский вожак избирается повторно — значит, товарищи доверяют ему, видят в его деятельности пользу для коллектива. У такого секретаря накоплен немалый опыт работы с молодежью, он умело решает многие организационные вопросы.

А что если секретарем комитета или бюро выбрали новичка? Где ему учиться, как правильно организовать и провести комсомольское собрание, как оформить документацию, как поступить в том или ином случае?

С целью обучения секретарей первичных комсомольских организаций бюро ГК ВЛКСМ один раз в месяц проводит День секретаря.

Мы почувствовали, — рассказывает заведующая организационным отделом ГК ВЛКСМ В. Бурлева, — что в сентябре необходимо на повестку Дня секретаря поставить вопрос о подготовке и проведении отчетно-выборного комсомольского собрания.

Так и сделали. Решения, распределены между

собой обязанности, провести День секретаря в форме деловой игры.

Запомнить структуру ведения собрания — это еще не все. От комсомольского вожака требуется глубокий анализ состояния дел в своей организации, постановка актуальных вопросов, поиск их правильного решения, умение поднять молодежь на выполнение намеченных коллективным задач.

На деловую игру — комсомольское собрание был вынесен ряд актуальных вопросов.

Об участии молодежи Ангарска во Всесоюзном рейде по экономии рабочего времени, о субботнике в фонд солидарности, о новом положении о «Комсомольском прожекторе» говорил в своем выступлении первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Ивашко.

Второй секретарь ГК ВЛКСМ О. Косых рассказал об итогах в сети комсомольского политпросвещения за минувший год и о задачах на новый, о Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», о задачах комитетов и бюро ВЛКСМ по вовлечению молодежи в ШРМ.

На собрании также был поставлен вопрос о сверке комсомольских документов. Его осветила Л. Жижкина, заведующая сектором учета ГК ВЛКСМ.

В конце собрания было проведено награждение лучших комсомольских организаций и комсомольцев.

Этот День секретаря дал комсомольским вожакам много полезного.

Т. ОСИН.

„С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ“

после рейда

НА корреспонденцию рейдовой бригады «С заботой о ветеранах», опубликованную в № 128 газеты «Знамя коммунизма» от 3 июля 1980 года, начальник Ангарского автосервиса Ю. Г. Перевалов сообщает, что со смелыми мастерами проведена дополнительно разьяснительная работа о первоочередности выполнения услуг участникам войны.

В настоящее время при столе заказов на видном месте висит табличка, напоминающая о том, что участники Великой Отечественной войны пользуются первоочередным правом на обслуживание в автосервисе. Для инвалидов войны заведен журнал, где регистрируются их заявки на временно отсутствующие запасные части автомобилей. По мере поступления запчастей заявки будут удовлетворяться.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Бюро по трудоустройству приглашает юношей и девушек с образованием 10 классов для учебы в техническом училище, которое готовит специалистов для завода белково-витаминных концентратов.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА УЧАЩИХСЯ

В училище принимаются юноши и девушки на следующие специальности: операторы технологических установок; слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок; электромонтеры (срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 рубля); слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов (КИПиА) — срок обучения 10 месяцев и 1,5 года, стипендия 72 рубля.

Отличникам учебы стипендия выше на 25 процентов, а учащимся, успевающим на «хорошо» и «отлично», активно участвующим в общественной жизни училища, — на 15 процентов. Сиротам, детям инвалидов I—II групп, участников Великой Отечественной войны стипендия увеличивается.

Во время прохождения практики на базовом предприятии всем учащимся ежемесячно выплачивается к основной стипендии 33 процента от заработной платы. По окончании училища выпускникам присваивается 3-4 разряд по избранной специальности, а год учебы в училище входит в трудовой стаж. Окончившие училище на «отлично» по направлению училища могут поступить в дневные вузы вне конкурса. Допризывникам на время учебы предоставляется отсрочка от действительной службы в рядах Советской Армии согласно положению, кроме того, в вечернее время по линии горвоенкомата желающие допризывники наряду с основной профессией могут получить профессию шофера-профессионала.

Для военных, уволенных в запас, срок обучения 7,5 месяцев по сокращенным программам, стипендия на всех специальностях 72 рубля.

При поступлении в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора училища; документ об образовании; фотокарточки 3x4 — 3 шт., 4x6 — 3 штуки.

Паспорт и приписное свидетельство предъявляются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Инородные юноши и девушки обеспечиваются общежитием.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Юноши и девушки, приглашаем и нам в училище!

Обращаться по адресу: Ангарск-6, квартал 30, дом 4, бюро по трудоустройству, телефон 2-25-86, или отдел кадров завода БВК, проезд автобусом № 5, остановка «Завод БВК», или в техническое училище № 4. (1089)

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского города Ангарска продолжает набор учащихся на 1980-81 учебный год.

Училище ведет подготовку по следующим специальностям:

ЮНОШИ — каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций, срок обучения 2 года; электромонтер по ремонту электрооборудования, срок обучения 2 года; слесарь-монтажник, срок обучения 2 года; слесарь-трубопроводчик, срок обучения 2 года.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ — слесарь-вентиляционный по изготовлению вентиляционных систем, срок обучения 2 года.

ДЕВУШКИ — маляр строительный, штукатур, срок обучения 2 года; штукатур-облицовщик-плотник, срок обучения 2 года; продавец продовольственных товаров, срок обучения 2 года.

Принимаются лица в возрасте 15—16,5 лет с образованием не ниже 8 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие).

В период производственной практики выплачивается 50 процентов от заработной платы.

При поступлении необходимо представить следующие документы: заявление о приеме на имя директора, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристику из школы, фотография размером 3x4 — 6 штук, справку с места жительства.

Документы принимаются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

Здесь же производится прием учащихся на вечернее отделение в группы продавцов продовольственных товаров, контролеров-кассиров, поваров. Возраст не ниже 17,5 лет, образование 8—10 классов, срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия.

За справками обращаться по телефонам: 2-97-86, 2-95-11, 2-28-35. Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10. (1098)

Техническое училище № 4 г. Ангарска производит прием на вечерние курсы повышения и приобретения (для неимеющих специальности) квалификации по следующим специальностям: электрогазосварщики, электромонтеры, операторы технологических установок, слесари КИПиА, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, слесари по ремонту автомобилей.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 27 октября 1980 года. Прием документов с 9.00 до 20.00 часов. В субботу — с 8.00 до 14.00 часов. Телефоны: 2-20-63, 2-92-32.

Адрес училища: г. Ангарск-6, проспект Кирова, 38, остановка трамваев — «Трампарк», остановка автобусов — «Автостанция». (732)

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В—С» (шоферов 3-го класса), шоферов категории «В» (любители), категории «А» (мотоциклисты), повышения квалификации 1-го и 2-го класса.

Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телеф. 7-84-56. (113)

Всем председателям кооперативов гаражей индивидуальных владельцев автотранспорта необходимо перезаключить договоры на пользование теплом и электроэнергией.

Договоры будут заключаться только по согласованию с управлением главного архитектора и городским финансовым отделом при наличии устава кооператива, зарегистрированного в горисполкоме, печати кооператива, текущего счета в Госбанке, квитанций об уплате налога со строения и земельной ренты, списков кооператива по состоянию на момент заключения договора на пользование теплом и электроэнергией, плана-схемы кооператива.

Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телеф. 7-84-56. (113)

Всем председателям кооперативов гаражей индивидуальных владельцев автотранспорта необходимо перезаключить договоры на пользование теплом и электроэнергией.

Договоры будут заключаться только по согласованию с управлением главного архитектора и городским финансовым отделом при наличии устава кооператива, зарегистрированного в горисполкоме, печати кооператива, текущего счета в Госбанке, квитанций об уплате налога со строения и земельной ренты, списков кооператива по состоянию на момент заключения договора на пользование теплом и электроэнергией, плана-схемы кооператива.

Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телеф. 7-84-56. (113)

Всем председателям кооперативов гаражей индивидуальных владельцев автотранспорта необходимо перезаключить договоры на пользование теплом и электроэнергией.

Договоры будут заключаться только по согласованию с управлением главного архитектора и городским финансовым отделом при наличии устава кооператива, зарегистрированного в горисполкоме, печати кооператива, текущего счета в Госбанке, квитанций об уплате налога со строения и земельной ренты, списков кооператива по состоянию на момент заключения договора на пользование теплом и электроэнергией, плана-схемы кооператива.

Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телеф. 7-84-56. (113)

Ангарское техническое училище № 1 объявляет дополнительный набор учащихся на 1980—1981 учебный год по профессиям: продавец продовольственных товаров и контролер-кассир продовольственных магазинов самообслуживания — срок обучения 1 год; повар, кондитер — срок обучения 2 года; официант судовой (для Дальневосточного пароходства) — срок обучения 1 год.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие образование 10 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендией 30 рублей в месяц и бесплатным благоустроенным общежитием. В период производственной практики выплачивается дополнительно 33 процента от заработной платы. Учащимся на 4 и 5 и активно участвующим в общественной жизни училища выплачивается повышенная стипендия.

Для поступления требуются документы на общих основаниях. Медосмотр проходят только по направлению училища. Наш адрес: 665802, г. Ангарск-2, Восточная, 13 (в районе кинотеатра «Комсомолец»), проезд трамваем № 1, 4 до остановки «Рынок». телефоны: 9-57-89, 9-81-81, 9-53-51. (1078)

Ангарское строительно-монтажное управление треста Дальстальконструкция проводит прием на краткосрочные курсы по специальности монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций со сроком обучения один месяц (теория) с выплатой курсантам стипендии 78 рублей и два месяца практики с выплатой заработка по тарифу второго разряда. Принимаются лица с образованием не ниже 8 классов, не моложе 18 лет, а также из числа демобилизованных из Советской Армии. При успешном окончании курсов присваивается третий-четвертый разряд и выдается квалификационное удостоверение.

Начало занятий с 1 октября 1980 года. Обращаться в бюро по трудоустройству г. Ангарска или отдел кадров по адресу: г. Ангарск, ул. Богдана Хмельницкого, 7. Проезд трамваем № 1 и № 4 до остановки «Кинотеатр «Октябрь». (1038)

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 36, действующее на базе Ангарского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», продолжает прием учащихся на 1980—1981 учебный год на следующие специальности: слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, электрогазосварщики, аппаратчики широкого профиля химических и нефтехимических производств, машинисты технологических компрессоров, слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации, маляры строительные.

На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения 3 года. За период обучения учащиеся наряду со специальными дисциплинами изучают предметы общеобразовательного курса средней школы и при выпуске получают диплом о среднем образовании с указанием присвоенной квалификации по выбранной профессии.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся в период производственной практики на предприятии выплачивается 33 процента от заработной платы ими сумм.

Нуждающимся предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие. Лица, закончившие училище с отличием, могут поступить в дневные средние и высшие учебные заведения.

В училище работают спортивные секции: волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, бокс, тяжелая атлетика, кружки художественной самодеятельности, вокально-инструментальный, чеканки, лепки, резьбы по дереву, технического творчества, карлингистов, радиосвязи.

Адрес училища: 665826, г. Ангарск-26, 13-й микрорайон, среднее ГПТУ-36.

К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристика из школы, справка с места жительства о составе семьи, фотокарточки 3x4 — 4 штуки, 4x6 — 4 шт., паспорт предъявляется лично.

Медосмотр проводится по направлению училища. Телефоны училища: 6-02-72, 6-04-23, 6-04-54. (235)

Городское профессионально-техническое училище № 10 им. Николая Островского производит прием учащихся на вечернее отделение (с отрывом от производства) по специальностям: продавцы продовольственных товаров, контролеры-кассиры, повар-кулинары.

Начало занятий в сентябре 1980 года. Срок обучения 6 месяцев.

Принимаются лица в возрасте не моложе 17,5 лет, образование 8—10 классов.

Принятым на обучение выплачивается стипендия.

После окончания учебы присваивается квалификация и выдается аттестат установленного образца.

Документы принимаются лично с 9 до 17 часов. Адрес училища: Ангарск, ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10, остановка трамваев № 1, 2, 4, 6 «Техучилище». (1014)

СГПТУ № 34 объявляет прием профессиям: токарь, слесарь-ремонтник, электросварщик, электромонтер. Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, срок обучения 3 года.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. 14 декабря, 20, проезд автобусом № 6 и 7 до 179-го квартала, трамваем до остановки «Социалистическая», телефон 4-11-95.

Здесь же производится прием учащихся по (1037)

Т В

ПЯТНИЦА, 26 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Любимые стихи». 9.35 — «Клоун». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

14.25 — «У дальневосточных ученых». Научно-популярный фильм. 14.50 — «Москва и москвичи». 15.20 — К национальному празднику Йеменской Арабской Республики — Дню революции.

«Новый Йемен». Кинопрограмма. 15.40 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 16.40 — Концерт. 17.30 — «На полях страны». 18.10 — «Сегодня в мире». 18.25 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — ЦСКА. 2-й тайм. 19.10 — «Клоун». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Фестиваль Интервидения. Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 22.10 — С. Есенин. «Анна Снегина».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.50 — «Приангарье». 19.20 — «Зависть». Телевизионная постановка по роману Ю. Олеши. 1-я серия. 20.40 — «Поверка». Передача для молодежи. 21.10 — «Зависть». Телевизионная постановка. 2-я серия. 22.05 — Цв. тел. «Музыкальная жизнь Иркутска».

19 сентября в машине УАЗ-452 (микроавтобус) в 20 часов оставлена мужская сумочка в документами и деньгами. Водителя прощу вернуть сумочку в горбольницу № 1 врачу Дворецкову или по адресу: 84-5-80.

Центральный стадион «Ангара»

ФУТБОЛ

Чемпионат СССР, класс «А», вторая лига, четвертая зона

27, 29 сентября

«Ангара» «Автобилст» [Ангарск] [Красноярск]

Начало в 18 час. 30 мин.

КИНО

«МИР» — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Добряки (детв до 16 лет не допускаются). 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Пятерка за лето. 15-10.

«ПОБЕДА» — Маленькая красавица деревня (Франция). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.). Легенды перуанских индейцев.

«ПИОНЕР» — Булочка. 12, 14. Золотое путешествие Синдбада. 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Капкан. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Зал «Восход» — Пограничный пес Алыя. 10-10, 11-40, 13-10, 14-40, 16-10, 17-40, 19-10, 20-40 (удл.).

Редактор В. А. СТАРИКОВ

В четверг, 26 сентября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Пескова Валентина Николаевна, с 14 до 18 часов.

«ГРЕНАДА» — Экипаж (2 серии). 12, 16, 18-40, 21-20. Роберт плюс Тереза. 10, 14-30.

«ОКТАБРЬ» — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина. 14, 17, 20.

По просьбе зрителей демонстрация фильма продлена до 30 сентября. Василиса Микелини. 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Прощай, полицейский! 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Час пик. 16, 18, 20.

Партийная организация и коллектива предприятия связи скорбят по случаю смерти

СИНИЦИНА
Константина Петровича, члена КПСС с 1944 года, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив столярного цеха № 1 ДОКа-2 УПП выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего работника цеха, ветерана Великой Отечественной войны

АРЗАМАСЦЕВА
Ивана Федоровича

Коллектив цеха № 10 завода полукосования выражает глубокое соболезнование заместителю начальника цеха Еропову Сергею Михайловичу в связи со смертью матери